OEF 180827 betalen voor CO2

Opgave 1. Betalen voor CO2.

Jaarlijks verkoopt de overheid CO2 certificaten, aan grote vervuilende bedrijven.
Vervuilende bedrijven zijn verplicht om jaarlijks de overheid door middel van deze
certificaten te betalen voor de CO2 uitstoot als gevolg van hun productie. De
overheid brengt jaarlijks dezelfde hoeveelheid certificaten op de markt. De vraag
wordt bepaald door de hoeveelheid productie, die weer is afgeleid van de vraag naar
goederen. Hoe hoger de vraag naar CO2, hoe hoger de productiekosten van
vervuilende bedrijven, en dus, hoe sneller ze bereid zullen zijn om te investeren in
milieuvriendelijke productiemethoden. In tabel 1 staat de ontwikkeling van de CO2
prijs per ton uitstoot sinds de introductie in 2008. In 2009 ontstond de economische
crisis. Pas in 2016 begon de economie in Nederland weer aan te trekken.

Tabel 1. De prijs van CO2.
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1. Bereken de procentuele daling van de prijs voor het uitstoten van een ton CO2
tussen januari 2008 en januari 2014.

2. Geef een verklaring vanuit de stand van de economie voor het dalen van de
uitstootprijs na 2008.

3. Leg uit dat de prijsdaling van de uitstoot ook het gevolg kan zijn van nieuwe
productiemethoden.

4. Welke van onderstaande grafieken geeft een prijsdaling als gevolg van
nieuwe productiemethoden weer?

5. Welke van onderstaande grafieken geeft op een correcte wijze vraag en
aanbod in een bepaald jaar weer?

6. Leg uit dat de overheid met de instelling van een prijs voor de uitstoot van
CO2 bijdraagt aan welvaart in ruime zin.
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